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Πατρ. Ρουμανίας: Αφιερωμένο στη διασπορά το 
2021
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Έτος αφιερωμένο στην ποιμαντική φροντίδα των Ρουμάνων της 
διασποράς θα είναι το 2021, σύμφωνα με απόφαση που έλαβε η Ιερά 
Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας.

Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, η πρόσφατη μετανάστευση Ρουμάνων 
είναι ένα πρωτοφανές φαινόμενο στην ιστορία του λαού: μόνο μεταξύ του 2000 
και του 2015, η Ρουμανία έχασε το ένα δέκατο του πληθυσμού της με αυτόν τον 
τρόπο Τονίζεται επίσης, ότι “η ρουμανική διασπορά είναι μια από τις πιο 
πολυάριθμες στον κόσμο”

Σύμφωνα με την έκθεση του Οργανισμού για την Οικονομική Σταθερότητα και 
Ανάπτυξη οι περισσότεροι Ρουμάνοι της διασποράς βρίσκονται στην Ιταλία (πάνω 
από ένα εκατομμύριο), στη Γερμανία (680.000) και στην Ισπανία (573.000).

Το 2009, το Πατριαρχείο Ρουμανίας ανακήρυξε την πρώτη Κυριακή μετά την 
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εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου ως «Κυριακή των μεταναστών της 
Ρουμανίας» .
“Οι Ρουμάνοι πήραν μαζί τους την Ορθοδοξία στις χώρες που πήγαν και η 
λειτουργική ζωή τους βοηθά να διατηρήσουν την ταυτότητά τους. Ως εκ τούτου, 
την τελευταία δεκαετία, μία από τις ποιμαντικές προτεραιότητες της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Ρουμανίας ήταν η ενοποίηση των ρουμανικών κοινοτήτων στη 
διασπορά” τονίζεται στην ανακοίνωση.
Το Πατριαρχείο Ρουμανίας καταβάλλει προσπάθειες για τη διατήρηση της 
ενότητας και της ταυτότητας των Ρουμάνων με την ίδρυση επισκοπών ενοριών. 
Το 2018 , η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία είχε 14 επισκοπές στη διασπορά και 
1.303 με 1.098 κληρικούς.
Αρκετές ενορίες οργανώνουν φιλανθρωπικές δράσεις για κοινωνικά ευάλωτους 
Ρουμάνους.
Αρκετές ενορίες στη διασπορά έχουν επίσης αναπτύξει σημεία υποστήριξης και 
στέγασης για τις γυναίκες κατά την εγκυμοσύνη.
Οι ενορίες πραγματοποιούν δράσεις για την προώθηση του ρουμανικού πολιτισμού 
και παραδόσεων.
Το έτος ποιμαντικής φροντίδας Ρουμάνων της διασποράς θα είναι μια καλή 
ευκαιρία για την επανένωση των δεσμών της διασποράς με τη χώρα και τη 
στήριξη των Ρουμάνων στο εξωτερικό για τη διατήρηση της ταυτότητάς τους.


